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RYGNING

KONSTRUKTIONSDETALJER

VALM

 Kip 
Liste og ventilationsbånd monteres efter snor og rygning 
med søm pr. max. 300 mm. Anden øverste række plader 
sømmes i opbuk, øvrige plader sømmes i forkant. Af hen-
syn til ventilationen anbefales det, at nakken er skåret af.

 Buet rygning 
Til kip og grat kan alternativt anvendes buet rygning.

 Grat
Plader afkortes langs grat. Tryk. imp. Iiste og ventilati-
onsbånd monteres efter snor og rygning monteres med 
søm pr. max. 300 mm.

19 x 50/75
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 Inddækning af vindskede med 
gavlbeslag og gavl kapsel

GAVL

Søm

60 mm
Pladeopbuk 25-30 mm

Pladeopbuk 20-25 mm

Søm

30 mm

 Inddækning af vindskede med vandrende

De sidste 105 mm af lægteende nedfældes 12 mm. 
Indvendig vandrende monteres. Afstanden fra bunden 
af nedfældet lægtet til overkant sternbræt skal være 37 
mm. Udvendig gavlkapsel monteres med skruer/søm
per 300 mm

12 mm

105 mm

37 mm

Pladerne afkortes og kanten opbukkes. Vindskede 
monteres 30-60 mm over lægte og gavlbeslag/kapsel 
monteres med søm pr. max. 300 mm.

< gavlbeslag

< gavlkapsel
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. .

Skotrende 25 x 150 mm
skotrende-
bræt

. .
Skotrende

Undertag

 Skotrende

Er skotrenden ikke nedfældet i spærerne, må lægtetil-
slutninger mod kantlægte hæves 25 mm - ved at der 
opklodses på de tilstødende spær. Skotrendebrædder pla-
ceres på tagflade og fastgøres til spær. Skotrendelægter 
monteres. Skotrende monteres med ventibånd. Tagplader 
afkortes præcis 70 mm fra midt skotrende.

 Skotrende med undertag

Den 400 mm brede skotrende monteres med 200 mm 
overlæg. Undertaget klæbes til skotrenden med et over-
læg på 150 mm. Skotrende fod monteres, herpå fastgøres 
ventibånd til skotrenden.

SIDEINDÆKNING

SKOTRENDE

 Sideinddækning mod mur

QUBE pladerne afsluttes efter samme princip som ved 
gavlafslutninger. Der anvendes sideinddækning, der 
afsluttes med inddækningsprofil.

 Inddækning mod mur

QUBE pladerne tilskæres og der afsluttes efter samme 
princip som ved rygninger. Der anvendes 19 x 50 mm 
liste monteret med ventibånd til kip, som derved sikrer 
ventilation til tagrummet.
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. .

Skotrende
25 x 150 mm
skotrende-
bræt

. .
Skotrende

Undertag

 Sideinddækning mod mur

BOND pladerne afsluttes efter samme 
princip som ved gavlafslutninger. Der 
anvendes sideinddækning, der afslut-
tes med inddækningsprofil.

 Inddækning mod mur

BOND pladerne tilskæres og der afsluttes 
efter samme princip som ved rygninger. 
Der anvendes 19 x 50 mm liste monteret 
med ventibånd til kip, som derved sikrer 
ventilation til tagrummet.

 Skotrende

Er skotrenden ikke nedfældet i spærerne, må lægtetilslutninger mod kant-
lægte hæves 25 mm - ved at der opklodses på de tilstødende spær. Skot-
rendebrædder placeres på tagflade og fastgøres til spær. Skotrendelægter 
monteres. Skotrende monteres med ventibånd. Tagplader afkortes præcis 
70 mm fra midt skotrende.

 Skotrende med undertag

Den 400 mm brede skotrende monte-
res med 200 mm overlæg. Undertaget 
klæbes til skotrenden med et overlæg 
på 150 mm. Skotrende fod monteres, 
herpå fastgøres ventibånd til skotren-
den. Kantlægte på 12x75 mm an-
vendes.

 Renovering

I forbindelse med renovering af 
eksisterende tag er det vigtigt at 
være opmærksom på følgende: Hvis 
eksisterende tagdækning afmonteres, 
rettes spær op med min. 45 x 95 mm 
høvlet tømmer.

 Eksisterende skifertag

Ved montage af BOND direkte på eksi-
sterende skifertag, rettes tag op med 
38 x 57 mm T1 lægte over de eksiste-
rende spær.

 Eksisterende bølgeeternittag

Ved montage af BOND direkte på eksi-
sterende bølge eternittag, rettes tag op 
med min. 38 x 57 mm T1 lægte place-
ret over eksisterende spær.

 Inddækning af vindskede 
    med gavl kapsel

Pladerne afkortes og kanten opbukkes. 
Vindskede monteres ca. 45-60 mm 
over lægte og gavlbeslaget monteres 
med søm pr. max. 300 mm.

 Inddækning af vindskede 
    med gavl beslag

Pladerne afkortes og kanten opbukkes. 
Vindskede monteres ca 45-55 mm 
over lægte og gavlbe slaget monteres 
med søm pr. max. 300 mm.
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lægtetilslutninger mod kantlægte hæves 25 mm 
- ved at der opklodses på de tilstødende spær. 
Skotrendebrædder placeres på tagflade og fast-
gøres til spær. Skotrendelægter monteres. Sko-
trende monteres med ventibånd. Tagplader af-
kortes præcis 70 mm fra midt skotrende.
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